
Στεκόμαστε στο πλευρό της
δημοκρατικής κοινωνίας!

Η θέση μας ως RiseUp4Rojava 
σχετικά με τη ρωσική εισβολή στην 
Ουκρανία.

Με τις ρίζες μας στο κίνημα που έχτισε τη Ροζάβα, 
στεκόμαστε σταθερά αλληλέγγυοι/ιες με εκείνους/ες που 
απαρτίζουν αυτό που ο Α.Οτσαλάν (Rêber Apo) θα όριζε 
ως την «δημοκρατική κοινωνία» ή «ηθική και πολιτική 
κοινωνία». Δηλ εκείνα τα μέρη της κοινωνίας που 
αντιστέκονται στις ρατσιστικές, πατριαρχικές και 
κρατικές επιθέσεις που γίνονται από την καπιταλιστική 
νεωτερικότητα για την ομογενοποίηση των διαφορετικών 
λαών στις κοινότητές μας. Η αλληλεγγύη μεταξύ των 
λαών που συνθέτουν τη δημοκρατική κοινωνία είναι ένας 
από τους βασικούς πυλώνες της οικοδόμησης της 
επανάστασης στη Ροζάβα, όπως είναι και η αυτοάμυνα. 
Εάν η κοινότητα κάποιου, ο τόπος όπου έχει τις ρίζες του 
και τη ζωή του δέχεται επίθεση, η δημοκρατική κοινωνία 
έχει το δικαίωμα της αυτοάμυνας. Αυτό είναι 
πρωταρχικής σημασίας για το κίνημά μας.

Ως εκ τούτου, στεκόμαστε δίπλα σε συντρόφια όπως το 
Rev Dia και τις  Επιτροπές Αντίστασης που 
υπερασπίζονται τις κοινότητές τους ενάντια στην επίθεση
του ρωσικού εθνικού κράτους και της πολεμικής του 
μηχανής στην Ουκρανία. Τους στηρίζουμε στον αγώνα 
τους ενάντια στη στρατιωτική επίθεση σήμερα, καθώς 
και στον αγώνα τους στο δρόμο ενάντια στις φασιστικές 
συμμορίες - χθες και αύριο.

Το να στέκεσαι δίπλα στη δημοκρατική κοινωνία σημαίνει 
επίσης πως στέκεσαι στο πλευρό του λαού της Ρωσίας 
που ξεσηκώνεται ενάντια στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, 
που διαμαρτύρεται παρά τη μαζική καταστολή από το 
ρωσικό κράτος. Ειδικά σε περιόδους πολεμικής 
προπαγάνδας, τόσο στη Ρωσία όσο και στα δυτικά κράτη, 



είναι καθήκον μας να στηρίξουμε τους ανθρώπους που 
αγωνίζονται για την αλληλεγγύη της δημοκρατικής 
κοινωνίας παντού.

Το καθήκον μας είναι να ξεσηκωθούμε ενάντια στις 
ιμπεριαλιστικές δυνάμεις που διεξάγουν πολέμους και να 
επιμείνουμε στο δικαίωμα της αυτοάμυνας της ηθικής και
πολιτικής κοινωνίας στην Ουκρανία, καθώς και 
οπουδήποτε αλλού.

Στεκόμαστε στο πλευρό της δημοκρατικής 
κοινωνίας. Δεν στεκόμαστε στο πλευρό κανενός  
έθνους κράτους.

Το έθνος κράτος έχει τη δική του λογική που δεν είναι 
ίδια με αυτή των λαών. Δεν ξεχνάμε πώς η Ουκρανία ήταν
εκείνη που έσωσε το τουρκικό πρόγραμμα κατασκευής 
Drone όταν ο κόσμος σταμάτησε τις εξαγωγές βασικών 
εξαρτημάτων το 2019. Γνωρίζουμε ότι μέσο της 
συνεργασίας Τουρκίας-Ουκρανίας  (Black Sea-Shield) 
διασφαλίστηκε η προμήθεια σε κινητήρες για το Drone 
TB2 που μέχρι σήμερα μπορεί και σκοτώνει μαζικά 
τους/τις συντρόφους/ισσες, πολιτικά στελέχη και τους 
πολίτες στο Κουρδιστάν. Αυτού του είδους οι 
«συνεργασίες», όπως ακριβώς τα ιμπεριαλιστικά εργαλεία
που χρησιμοποιούνται από το ΝΑΤΟ ή το CSTO, 
αναπτύσσονται εις βάρος της δημοκρατικής κοινωνίας 
παγκοσμίως. Είναι στη φύση των εθνών κρατών που 
αποτελούν την οργανωτική βάση της καπιταλιστικής 
νεωτερικότητας.

Αυτή η θέση, το να μην στεκόμαστε στο πλευρό του 
έθνους κράτους αλλά με τους λαούς της δημοκρατικής 
κοινωνίας ανεξαρτήτως συνόρων - είτε στην Ουκρανία, 
είτε στη Ρωσία, στο Κουρδιστάν ή στην Τσιάπας - είναι 
μια θέση που πρέπει να έχει προτεραιότητα στην ανάλυσή 
μας τόσο για αυτήν όσο και άλλες συγκρούσεις. Μας 
δείχνει μια πορεία προς ένα μέλλον χωρίς σφαγές στο 
όνομα των καπιταλιστικών χωρών - ένα μέλλον στο όνομα



της ειρήνης, της ελευθερίας και της αλληλεγγύης. 
Συνδέει τους αγώνες μας με έναν κοινό αγώνα ενάντια 
στην καπιταλιστική νεωτερικότητα και τα παιχνίδια 
εξουσίας των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων.

Από αυτή την άποψη, συμμεριζόμαστε πολλές από τις 
απόψεις που διατυπώθηκαν στη δήλωση των φίλων μας - 
το κίνημα των Ζαπατίστας-. Διαβάστε το για καλύτερη  
κατανόηση αυτού του είδους την ανάλυση:

https://www.anarchistfederation.net/there-will-be-no-
landscape-after-the-battle-on-the-invasion-of-the-russian-
army-into-ukraine/

Για να υποστηρίξετε άμεσα τους φίλους μας που 
αντιστέκονται στην Ουκρανία, μπορείτε να 
χρησιμοποιήσετε το PayPal: 

RevDia - revdiacontacts@riseup.net

Η Επιτροπή Αντίστασης - 
https://www.paypal.com/donate/?
hosted_button_id=Q2K9RMBVVJMN4

Berxwedan Jiyane! Η αντίσταση είναι ζωή!

Συντονισμός RiseUp4Rojava


